

她们的艰辛少为人知,她们的坚韧让人敬佩 快到母亲节了,听听单身妈妈的故事

在宁波有数量不少的单亲妈妈,因离异、丧偶等原因独自带着孩子,比普通母亲承受着更多的人生考验。在今年5月14日母亲节来临前,海曙宁静港湾婚姻家庭服务中心的工作人员们受海曙区妇联紫丁香爱心基金委托,走访慰问了10户单亲妈妈家庭。此前,她们已经走访了30多位单亲妈妈。同为母亲的几位工作人员有一个共同感慨:为母则强,单亲妈妈的坚韧尤其让人敬佩。

A 孩子脑瘫自己患癌症,她仍坚持做义工

37岁的苏然(化名)比实际年龄要年轻些,旁人不知道的是,这7年来,她承受了什么。6岁的孩子出生时脑瘫,严重时一天癫痫要发作十来次;4年前自己查出癌症,做了两次大手术,十多次化疗,家里全部积蓄花光,房子也卖掉了;2014年和丈夫离婚……

“离婚是我主动提出来的。我还是放他走吧,希望他能再生育一个健康的孩子。这样,公婆的晚年也踏实,老人也实在很不容易。”苏然说,“离婚的时候,自然也清楚单亲带着脑瘫的儿子必定异常艰辛,况且自己身体不好,当时也没有工作,手头没有钱。可我知道,

我是做妈的,既然能把孩子生下来,一定能养大。”

她没有跟大家描述那几年有多难。“每个做妈的,只要想着为了孩子,都可以强大起来。去年,我身体好些,找了工作,每个月2000多元,也够我和儿子日常开销了。”

难得的是,苏然仍然坚持做义工。她说这倒不是自己有多高尚,而是这些年,受了很多人的帮助,希望能尽自己的力来回馈社会。临别时,她对中心工作人员说:“如果你们平时碰到有患癌症的,或者孩子脑瘫的家庭,可以跟我说。我是过来人,可以帮着疏导。”

B 她带着两个孩子照顾两位老人却很少抱怨

32岁的王芳(化名)穿一件合体的小西装,里面是印花T恤,打扮得精神又利索。怀里抱着3岁的儿子小虎,活泼可爱,一副幸福模样。

王芳现在住的是村里临时安置的拆迁房,她收拾得整整齐齐。王芳曾经有个幸福的家庭,日子虽不富裕,但夫妻感情很好,一双儿女更是凑成了“好”字。可是,2015年底丈夫不幸溺水身亡,当时儿子才一周岁多。

“孩子已经没爸了,不能再没妈了。我老公在天上,肯定也希望我和孩

子都能高高兴兴的。”王芳说,这个信念,支撑着她,要尽量把日子过下去。现在孩子还小,自己不能去上班,只能靠低保。家里穷一点没关系,可以克服,如果当妈的每天唉声叹气,孩子肯定不开心。

“生活给她很多磨难,可她很少抱怨,心底还很善良。”社工说,王芳的公婆90多岁了,丈夫去世后,她还是像以前一样照顾公婆。平时村民谁有事她能出力的,也会出力。她人很开朗,大家都愿意和她说话,帮帮她。

C 离婚的单亲妈妈往往更有怨气

宁静港湾婚姻家庭服务中心工作人员,国家二级心理咨询师强青说,从走访和平时中心工作中接触的案例来看,离婚的单亲妈妈,往往更有怨气,更难走出来。

她说,丈夫病故或突然去世,在一段时间的伤心后,大多数女性能走出来,面对现实。她们往往比一般女性更坚强勇敢。

可离异的单亲妈妈,尤其是因丈夫出轨等原因离婚的,往往心里有怨气,且长期不能排解。在和孩子共同生活时,这种负面情绪会不断发酵,严重影响她们和孩子的身心健康。在走访的单亲妈妈中,

不少是在离异后患癌症的,她们自己也认为,长期抑郁、失眠影响到了身体。对孩子来说,父母离婚并不是最可怕的。父母离异,对孩子来说,只是爱的形态不一样了,并不一定会缺爱。如果长期家庭氛围不好,孩子的心灵才会受重创。

另外,有着较高文化修养的知识女性更难处理内心的伤痛。“一来心理落差大,婚姻生活和预想中天差地别;二来容易把婚姻失败全部归咎于自身,自我否定。”宁波“单亲之家”公益组织的负责人钟文文说,物质上的帮扶相对容易些,心灵创伤的修复更困难,也更需要当事人自己的努力。

D 拿是否对孩子好作再婚首要条件并不合适

很多单亲妈妈会说:“再婚的话,第一条是,他能对我孩子好。”

“这个心理可以理解。实际上,这是不科学也是不现实的。”钟文文从专业角度分析,一个正常男人爱没有血缘关系的孩子,多半是他足够爱孩子的妈,这样才能爱屋及乌,疼爱这个孩子,担当父亲的角色。

“单亲妈妈再找对象,首先考虑的是对方能不能做自己的丈夫,而不是适不适合做孩子的父亲。”中心工作人员,国家二级心理咨询师韩亚琴说,

“如果拿是不是对孩子好,作为挑选再婚对象的首要条件或重要标准,最后往往会走向悲剧。”

“妈妈的状态,直接影响到孩子的状态。很多时候,妈妈的本意是好的,为孩子付出、牺牲。特别是单亲妈妈,养育孩子的过程中付出更多。可是,过多强调为孩子所做的牺牲,在情感上绑架孩子,会让孩子有负罪感,也违背了妈妈为孩子付出的初衷。这比成长路上缺失父爱,可能造成更大的创伤。”韩亚琴说。

记者 王颖

宁波银行专栏

宁波银行新常态:高盈利,强风控

2016年、2017年一季度,宁波银行净利润增速分别为19.35%、16.20%,在上市银行中保持领先;不良贷款率依旧在1%以下,资产质量良好。

近年来,宁波银行成长性表现突出,最近三年净利润增速均在16%以上。《投资时报》记者发现,多年来,各大机构研究报告常用“高成长、高盈利”来形容宁波银行。

研究机构肯定

在银行业整体增速下滑、资产质量承压之时,宁波银行依旧保持逆势增长。

记者发现,宁波银行的净息差表现亮眼,中间业务收入亦对业绩作出较大贡献。此外,分行区域盈利能力获持续提升,2016年度盈利占比已超过65%,发展动力更加均衡。

对此,各家研究机构均给予肯定评价。国金证券认为,宁波银行年报和一季报表现靓丽,超出市场预期。公司经营稳健,在零售业务、中间业务等业务驱动上优势非常明显,盈利来源更加多元。同时,公司拨备非常充足,资产质量无忧。

盈利能力较强

从区域范围来看,宁波银行是浙江省的“优等生”。《投资时报》记者统计浙江省300多家A股上市公司发现,宁波银行为2016年浙江省最赚钱A股上市公司,全年净利润达到78.10亿元。

宁波银行以“支持实体、服务中小”为经营宗旨,持续完善产品、优化流程、提升服务,争取在各个业务触点都能为客户提供优质便捷的金融服务,积极支持实体经

济发展,不断加大中小企业转型升级的支持力度,持续提升普惠金融服务的质效。

宁波银行以“熟悉的市场,了解的客户”为准入原则,持续深化公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行、资产托管、资产管理等利润中心建设,持续提升永赢基金和永赢租赁的可持续发展能力;大零售业务投入力度持续加大,产品体系日趋完善;中间业务收入占比持续提升,资产负债结构进一步优化,可持续发展基础得到进一步夯实。

持续加强风控

在银行业不良贷款率仍处于上升周期的背景下,宁波银行的资产质量一直保持平稳。

宁波银行始终坚持“控制风险就是减少成本”的理念,全员风险意识不断增强,风控管理专业性和有效性进一步提升,风险管理经受住考验。

宁波银行还在进一步夯实并升级风控能力。2017年,宁波银行面对银行业盈利增速放缓、风险管理承压的新常态,将在业务拓展上,主动适应环境变化,抢抓市场机遇;在风险管理上,抓好风控措施执行落地,掌握新时期风险管理的主动权;同时,进一步强化专业经营理念,提高员工和机构的经营效能,持续积累差异化的比较优势,推动银行可持续发展。

(摘自《投资时报》记者刘佳昕)



8辆电动汽车准备“横”着上高速 运送这些车的司机被罚款记分



8辆电动汽车“横”在货车上。 通讯员供图

本报讯(记者 王思勤 通讯员 水心胜) 前天晚上8点多,高速交警在沈海高速庵东收费站进口进行例行交通整治时,看到一辆庞大的商品运输车向收费站驶来。

高速交警走近一看,发现这是一辆重型仓栅式货车,车厢被改装成上下两层,每层各放着4辆小汽车,总共8辆小汽车都是横向摆放,而且小汽车头尾部伸出货车车厢外半米左右。

令交警惊讶的是,这几辆车子是紧挨着摆放,驾驶员难道不怕车辆间相互刮擦?驾驶员司师傅说,车上装的8辆小汽车都是共享电动汽车,最近在宁波一家工厂内做完碰撞试验,准备拉回到河北厂家进行检测。

前几次,他都是按照规定拉货

的,可在厂家试验的车辆积压太多,老板就要求多拉一点。因为是碰撞后的车辆,也不怕再撞一下,他就“脑洞大开”,将电动汽车横向摆放在货车上,零散的部件就挂在车头上。这样不仅装载量会翻倍,看起来也很整齐。他本想抱着侥幸心理趁夜色悄悄进入高速,没想到还是被高速交警提前拦下。

听了司师傅的介绍,高速交警也为驾驶员的错误行为捏了一把汗,幸好被及时发现,否则这样的超宽车辆上了高速,真是险象环生。

最终高速交警对司师傅的违法行为作出罚款200元记1分的处罚,并责令驾驶员将超宽车辆开回工厂进行卸货处理。